

Frage-Antwort-Protokoll St. Lorenz (Innenstadt)

Nr.	Frage/Anmerkung	Antwort
1	Halteverbot Vorbeckstraße – warum? Ganz Lübeck ist so gebaut. Petition Vorbeckstraße: wie stellt man sich das weitere Vorgehen vor?	
2	Blindenleitsystem Breite Straße: der Übergang zwischen Mengstraße und Breite Straße wurde ausgelassen.	
3	Für Radfahrer ist die untere Glockengießerstraße eine Zumutung. Die Pflasterung muss dringend überarbeitet / erneuert werden.	
4	Warum wird die Altstadt auf Navis nicht als „zufahrtsbeschränkt“ dargestellt so wie in vielen anderen Städten Europas?	

*Hinweis: es erfolgt eine zeitnahe Einstellung der Antworten

Frage-Antwort-Protokoll St. Lorenz (Innenstadt)

Nr.	Frage/Anmerkung	Antwort
5	Wurden die Planungskosten für die Fertigstellung der Straßen im Gründungsviertel in den Haushalt für 2027 eingestellt?	
6	Domschule: Werden auch die Sanitäranlagen zeitnah saniert? Ich kenne mehrere Kinder, die nicht auf Toilette gehen -> Kind trinkt nichts, um Toilettengang zu vermeiden / Kind hat Verstopfung	
7	Wie wird mit dem gestiegenen Verkehrsaufkommen in der Engelsgrube umgegangen, welches durch die Baumaßnahmen der Beckergrube stark gestiegen ist.	
8	Wann kommt die Umnutzung des Parkraums in der Mühlenstraße?	

*Hinweis: es erfolgt eine zeitnahe Einstellung der Antworten

Frage-Antwort-Protokoll St. Lorenz (Innenstadt)

Nr.	Frage/Anmerkung	Antwort
9	Eine stärkere Präsenz des Ordnungsamtes/der Polizei gegen Poser-Fahrzeuge in der Innenstadt (Lärmbelästigung)	
10	Im Fegefeuer (Häuser 4-10) stehen 4 Häuser seit drei Jahren leer. Sie gehören der katholischen Kirche und wurden zuletzt als Ferienhäuser genutzt. Verwaltung möge Kontakt zum Generalvikariat aufnehmen und sie auffordern, die Häuser zur Vermietung zu geben.	
11	Bitte die Königstraße in beide Richtungen für Räder freigeben -> große Busse raus aus der Innenstadt -> kleinere Shuttlebusse (wie z.B. Avignon)	
12	Bitte Fahrradstraßen und Schulwege ohne hoppeliges Kopfsteinpflaster – das geht auch denkmalgerecht glatter und ohne große Lücken	

*Hinweis: es erfolgt eine zeitnahe Einstellung der Antworten

Frage-Antwort-Protokoll St. Lorenz (Innenstadt)

Nr.	Frage/Anmerkung	Antwort
13	Die Glockengießerstraße hat Gaslaternen, die so wenig Licht verbreiten, dass die Straße inzwischen zum Angstraum wird in der dunklen Jahreszeit. Ich gehe am Abend mit der Taschenlampe nach Hause. Es ist zu dunkel und Lampen fallen aus. Auch nach Reparatur halten sie z.T. nur 2-3 Tage und sind dann wieder defekt.	
14	Am Koberg fehlt ein angemessener Hitzeschutz.	
15	Ins Behnhaus kommt man aktuell nicht mit Rollstuhl rein – es fehlt eine Rampe.	
16	Theater: Griffe an den Wänden in den Kammerspielen wären schön, vor allem für Menschen mit Seh- oder Geheinschränkungen.	

*Hinweis: es erfolgt eine zeitnahe Einstellung der Antworten



Frage-Antwort-Protokoll St. Lorenz (Innenstadt)

Nr.	Frage/Anmerkung	Antwort
17	Was macht Lübeck für Obdachlose in der Breiten Straße? Gerade im Winter ist es extrem, weil auch teilweise Hausflure beschädigt werden.	
18	Engelsgrube entwickelt sich zum Drogenhotspot: wir würden gerne eine gemeinsame Lösung finden.	
19	Container vor dem alten Gebäude der Post in den Schlüsselbuden: wann werden diese entfernt?	

*Hinweis: es erfolgt eine zeitnahe Einstellung der Antworten